МЕТОДИЧЕСКОЕ ПИСЬМО

День Государственного флага Российской Федерации 22 августа

Уважаемые коллеги!

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России. И сегодня государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней – белого, средней – синего и нижней – красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3.

Ежегодно 22 августа в России принято отмечать День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на первом русском военном корабле «Орел», построенном в 1668 году голландским инженером Давидом Бутлером. «Орел» недолго плавал под новым знаменем. Спустившись по Волге до Астрахани, он был там сожжен сподвижниками Степана Разина.

Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 31 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос. По-прежнему осталось загадкой, чем

руководствовался Петр, подбирая цвета. Существует версия, что цвета российского флага, возможно, были подсказаны тем самым голландцем, который построил «Орел», а потом рассказал, что на его родине, в Голландии, на кораблях поднимают трехполосный красно-бело-синий флаг.

Смысл выбранных цветов флага России также не установлен достоверно, но считается, что с самого начала каждый цвет флага имел свой смысл. По одной из версий, белый означает свободу, синий — Богородицу, покровительствующую России, красный — державность.

Другая версия гласит, что белый цвет символизирует благородство, синий – честность, а красный – смелость и великодушие, присущие русским людям. Но официальный статус флаг приобрел только в 1896 году, когда накануне коронации Николая II министерство юстиции определило, что национальным должен «окончательно считаться бело-сине-красный цвет, и никакой другой». В апреле 1918 года большевики по инициативе Якова Свердлова приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище.

А 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов, благодаря чему историческое знамя заняло свое почетное место в официальных и торжественных событиях Российской Федерации. И хотя сегодня сам праздник – День Государственного флага Российской Федерации – не является выходным днем в нашей стране, но уже празднику важному приурочено традиционно ЭТОМУ множество мероприятий: торжественные шествия, пропагандистские акции, молодежные флешмобы, авто-мото пробеги и др.

Наша главная цель – рассказать жителям об истории праздника, важности и значении государственных символов России.

Для проведения Дня Государственного флага РФ предлагаем КДУ, центрам традиционной культуры использовать методический материал (*Смотри ниже* **Приложение**), а также материал разных лет, подготовленный РДНТ МК РД, который вы найдете на нашем сайте: www.dagfolkkultura.ru

Репертуарная часть

Николай Ледаков

Флаг России

Посвящаю Дню Государственного флага Российской Федерации.

Мы – волшебники-поэты, На конях ввысь флаг несём. Развеваются три цвета, Гривы ходят ходуном. Белый – символ путеводный, Излучает добрый свет. Он – народ наш благородный И его сильнее нет! Синий – самый честный следом, Дарит столько нам тепла. Благодарность нашим дедам – Жизнь прекрасна и светла!

Красный – конь великодушный, Смелость города берёт. Крымский полуостров южный – Нашей Родины оплот! Мы украсим сад цветами, Нашу землю красотой, Обнимая Русь крылами, Будем жить одной семьёй!

Мы поднимем флаг России, Дружно встанем вместе в ряд, Обуздаем все стихии, Кони к звёздам полетят! Российский герб

Николай Гульнев

Мы все за Родину в ответе, Коль воедино собрались! Есть полумесяц на Мечети – Живи спокойно и молись, Носи платок или папаху, Стой с муэдзином на посту, Ходи к Великому Аллаху, Как я к библейскому Христу, Спеши назначенной дорогой, Гляди восторженно окрест, Но Герб мой истинный не трогай, Не трогай мой славянский Крест. Он на Гербе века сияет, Народу служит и Царю – Тому, кто прошлого не знает, Я всё спокойно повторю. Высокий Крест - как довод веский, Чтоб Русь не били каблуком! За Крест стоял с дружиной Невский На зыбком озере Чудском. Когда вся Русь была на плахе И горе хлынуло рекой – Мы не слыхали об Аллахе, Но знали: есть у нас Донской, Есть мудрый Сергий – свято слово! Ведь это он, по мере сил, Поход на Поле Куликово Своим Крестом благословил. Мы помним многое доныне

И то, как был нарушен план – Как от Владимирской Святыни Бежал Великий Тамерлан! Наносы прошлые стирая, Скажу от имени славян, Что Православие в Сарае Не нарушал туземный Хан. Хранили Крест мирские дали, Ковалась проповедь в борьбе – Мы на Угре не зря стояли С Крестом на новеньком Гербе. Вот так затягивалась рана И свет летел сквозь облака – Десницей Третьего Ивана Дан Герб на многие века! Москва дорогу выбирала, Писала судеб славный том, В огне немыслимом сгорала И воскрешалась под Крестом. А вам случайно не икалось, Когда рыдал мой Иерей, Когда Москва огнём сжигалась, Что нёс с Аллахом хан Гирей? ... С Гербом ходили и со страхом, С мечом и праведной рукой – Ответил грозно дерзким ляхам Князь православный Трубецкой. И ведь тогда в российском стане Никто Отчизну не винил – С Пожарским были мусульмане,

Что люд российский оценил. В походы, а не на парады Пётр собирал родную рать! С ним мусульманские отряды Ходили шведа воевать. У той, отеческой фаланги, Под сумрак тяжкий и накал, С моим Гербом сияли флаги И нас никто не упрекал. Вела нас общая икона, Что Провидением дано, И общий Крест Наполеона Привёл к холмам Бородино. За Крест с Гербом умели драться, Когда нас ставили на кон! И что, прикажешь отказаться Нам от наследия времён? Русь отстояли, отрыдали, Доныне хочется рыдать! Но мы Империю создали – Так кто нас смеет осуждать? От правды всё-таки не деться, Она давно не дивный сон, Царя не предал Самодержца Лишь мусульманский батальон! Мы все Вождю поклоны клали И породнились все с бедой – Когда с Кавказа высылали, Шли не с Гербом, а со звездой. Бревно бывает и у глаза,

А у обиды – едкий жар!

А почему в горах Кавказа

Льём кровь под клич – «Аллах Акбар»?

Куда несётся колесница,

Какой нанизывает путь?

Века идут, а бойня длится,

И не в Гербе российском суть!

Сокрыта тут иная правда –

Ох, как бы что не перегнуть!

Кому-то очень, очень надо

Крест с Полумесяцем столкнуть.

Но надо ждать и меньше спорить,

Судить по Чести и Уму!

Сегодня нас хотят поссорить,

А Герб – причина лишь тому.

Забыть всё можно за минуту,

Поверив в знамя пустоты,

Снять Крест с Герба – посеять смуту,

Где пострадаешь первым ты!

Есть выше Права и Закона

Один на всех Небесный Свод!

Не Конституция-икона,

А в Единении – Народ.

Коль посмотреть, то за веками

Так много грязи, зла и лжи!

Давай же будем кунаками,

Коль так, то дружбой дорожи.